



免费技能培训来了 这六类人员可享受

本报讯(融媒体记者 谢勤章 实习生 高钰松)近日,怀远县人社局推出一项全年免费技能培训计划,进一步提升返乡农民工、脱贫户和防止返贫监测对象、毕业年度高校毕业生、城乡未继续升学的应届初中毕业生、农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员及就业困难人员等六类人员技能水平和就业竞争力。

圈、抖音等新媒体平台,广泛宣传技能培训政策,接受现场咨询。

值得一提的是,培训机构在此次培训中发挥了积极作用,有的主动前往河南学习小吃配方,并将这些配方免费提供给学员。目前,已有248名有培训意愿的农民工参加了育婴员和中式烹调师等职业技能培训。

怀远县人才服务中心主任潘杰介绍,近段时间,他们整合县域内的17家培训机构,为这六类人员提供包括家政服务员、养老护理员、育婴员、保育员、中式烹调师和美容师等多个专业的培训课程。根据不同岗位需求,培训时长从6天到19天不等,确保学员能在短时间内掌握工作技能。

培训不仅为学员们提供了掌握新技能的机会,更为他们的就业创业打开了新的空间。褚集镇居民李富英参加中式烹调师培训后成功创业,创办福运来乡村酒家,不仅自己富了起来,还带动附近7名居民实现家门口就业,月收入达到12000元。

针对返乡农民工缺乏专业技能、就业竞争力较弱的问题,该局通过入户走访、求职登记和问卷调查等方式,深入了解农村劳动力技能水平、培训需求和就业意愿,主动对接培训机构、企业和乡镇,建立详细培训需求台账,为精准实施技能培训提供有力保障。

潘杰介绍,感兴趣的人员可关注市人社局微信公众号相关公示,拨打电话报名。怀远县线下招聘会现场多设有咨询平台,可现场咨询并报名。每期培训结束后,人社部门都会进行岗位推荐,公布县域内重点企业的岗位信息表。同时,为方便以上人员参训,培训不拘泥于固定场地,采用“送教下乡、流动作战”方式,将培训送到村民家门口。

为扩大技能培训的覆盖面和影响力,该局充分利用春节前后农民工集中返乡的有利时机,结合“春风行动”“2+N”等系列招聘会,以及微信朋友圈

据了解,免费技能培训贯穿全年,预计将有3000人—4000人参加。

2025年文化科技卫生 “三下乡”集中活动启动

本报讯(融媒体记者 谢勤章 实习生 高钰松)2月12日上午,怀远县在白莲坡镇新时代文明实践广场举行2025年文化科技卫生“三下乡”集中活动启动仪式。活动涵盖文艺演出、科普宣传、健康检查、就业招聘、农技指导等,旨在以丰富多彩的形式传播先进文化,推广实用科技,倡导文明生活,进一步满足人民群众生产生活需求,为乡村振兴注入强劲动力。

演,让观众大开眼界。

活动现场还设置了多个惠民服务区。医疗服务区人头攒动,医护人员耐心地为群众解答健康问题,并提供免费的健康检查服务;农技知识咨询区吸引了众多农民朋友前来咨询,农业专家现场为他们提供技术指导,帮助他们解决农业生产中的实际问题;就业招聘区则为企业和求职者搭建了一个面对面交流的平台,有效促进农村劳动力转移就业;农产品展销区展示当地优质农产品,为农民朋友提供增收致富新途径。

提高效率 提升效能 提增效益

怀远县人民法院优化诉讼服务助力营商环境建设

本报讯(刘流 周子琪)近年来,怀远县人民法院坚持将优化营商环境作为重要任务,围绕“提高效率、提升效能、提增效益”行动,聚焦“便民、利民、惠民”目标要求,不断优化提升诉讼服务质效,为法治化营商环境建设提供优质诉讼服务和司法保障。

商事纠纷案件,根据案件事实的复杂性,法律适用的难易性,社会影响的广泛性等因素,引导当事人选择使用简易程序、小额诉讼程序或速裁程序;对涉企涉金融债权、劳动合同等案件要素与审理要点较为集中的案件进行类案专审,实现案件分层递进、繁简分流、快慢分道、有序衔接,做到“简案快审”;对复杂疑难案件适用普通程序,做到“繁案精审”,使审判资源得到合理分配,提高办案效率。2024年,速裁快审案件2395件,平均审理期限44.6天,占民商事一审立案数的21.6%。

开通涉企案件“绿色通道”,在法院立案大厅设立涉企诉讼案件服务窗口,安排专人对涉企案件当事人提供法律指导、诉讼指导、立案、保全等服务,实现“一窗通办”,并加快推动网上立案、网上缴费服务力度,让数据多跑路,让企业少跑腿。同时,成立速裁团队、民商事团队、破产团队等与营商环境密切相关专业化审判团队,以简易纠纷调解速裁、疑难矛盾立案精审为原则,对无法调解的涉企纠纷,加快案件办理周期,推动纠纷化解全流程提速,降低企业诉讼、时间成本,确保专案专审、保质保速。2024年,共受理涉企涉商案件3470件,审结3295件,结案率95%。

完善涉企案件诉前鉴定、评估程序委托机制,对涉企案件中符合诉前鉴定、评估条件的,优先委托,为涉企当事人提供更多的选择权,提高司法鉴定效率;灵活运用变更保全措施,对涉企案件的诉前保全及时审查,最大限度地发挥保全措施的法律效力,实现以保全和解,以调解促营商的目的;采取“活封”“活扣”等措施,使查封财产能够物尽其用,确保司法活动对企业生产经营的负面影响降至最低。2024年,一审服判息诉率87.6%。

结合“案件质量提升年”活动,建立“繁简分流、简案快办、繁案精审”机制,实现涉企案件立案无缝衔接。对民

“朱砂启智”满“新”启程



2月13日,怀远县第二幼儿园举行“朱砂启智”传统开学仪式,老师们为孩子们点朱砂,开启智慧,目明心亮,让孩子们在感受传统文化魅力的同时,元气满满开启新学期。

张泽 摄

榴城镇:

开展专项整治 保障群众安全

本报讯(单林敏)“最近村居安全生产状况怎么样,村里的老人有没有注意用水用电安全,小朋友了解烟花爆竹的危险性?”日前,为进一步加强村居安全管理,怀远县榴城镇纪委开展安全检查专项整治工作。

在安全检查专项整治工作中,榴

城镇纪委对村居各种场所进行细致检查,督促村干部严格落实安全生产责任制,加强村民安全生产教育,增强其安全意识和应急处理能力。

项目建设热潮涌 蓄势聚力干劲足

针对企业反映的难点、堵点问题,全县上下树立“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,以“一刻不耽误”的拼劲抢抓项目建设黄金期,做到“事不过夜、限时清零”,以更加主动的服务全力保障项目如期完成。

“我们在国内其他地方也有布局,但就营商环境来说,怀远这边真的非常棒!”周守力说,只要问题反映上去,县领导就会立即解决,“一般不隔夜,隔天必落实”。遇到重大问题,县领导还会召集相关部门直接在项目地开现场会,现场商讨、现场落实。

目前,安徽博宠提出的9个问题均已得到有效落实,对项目的快速推进起到了至关重要的作用,预计3月初,烘焙粮等生产线即可投产。

在创新机制的推动下,怀远经开区各项目建设取得明显成效:李群智造科研产业基地项目于2024年11月进场装修,设备已部分进场安装中,预计本月可投产;安徽奥普汽车制动器总成项目于2024年7月开工建设,目前1号及2号厂房钢结构已吊装完成,2栋综合楼已封顶,预计6月可竣工投产。

记者从怀远经开区了解到,作为怀远县经济发展的重要平台,该区现有在建项目27个,预计2025年可竣工投产20个。其中,一季度可投产项目8个,二季度可投产项目8个,三季度和四季度各可投产项目2个。这些项目的建成投产将为怀远经济社会发展注入新的强劲动力。

白莲坡镇:

快速恢复生产节奏 开足马力赶订单



怀远县百姓粮油有限公司抢抓生产进度,确保客户及时收到产品。

本报讯(耿帅 文/图)一年之计在于春。春节过后,怀远县白莲坡镇企业对照既定目标任务,快速恢复生产节奏,开足马力赶订单、促生产。

在怀远县百姓粮油有限公司,机器轰鸣,一袋袋大米经过加工包装后,即将发往江苏、上海等地。

怀远县百姓粮油有限公司负责人顾庆龙说:“公司年初六开始生产,现在主要是生产加工年前和年后的订单糯米,确保客户及时收到产品。”

在安徽鑫鑫电机有限公司生产车间,同样是一派热火朝天的生产场景。工人们正紧张有序地组装电机,一台台崭新的电机经过检测后将发往客户手

中。公司负责人表示,今年公司订单充足,为按时完成订单任务,公司提前对设备进行检修维护,并组织员工进行安全生产培训。

安徽鑫鑫电机有限公司董事长周伟喜介绍,我们年前接到很多客户订单,为此,年初八公司全面开工,加班加点生产,保质保量完成订单。

眼下,白莲坡镇各企业以“开局就是决战、起步就是冲刺”的决心和干劲,开足马力,奋力向前。白莲坡镇副镇长刘敏表示,我们坚决贯彻落实省、市、县“新春第一会”会议精神,拼经济、抓项目、优服务,实现企业发展壮大,员工致富增收双赢的良好局面。

双桥集镇:

全力优服务 确保“开门红”

本报讯(耿帅 文/图)人勤春来早,奋斗正当时。春节长假过后,怀远县双桥集镇各企业迅速从“假日模式”切换到“工作模式”,开足马力忙生产,以奋斗姿态开启新一年高质量发展新征程。

走进蚌埠华和纺织科技有限公司生产车间,工人们熟练地操作纺织设备,一件件质地优良的纺织品陆续从生产流水线完成。到处洋溢着紧张快干的忙碌氛围。

公司负责人陈飞龙介绍,公司是正月初十开始复工,为确保安全生产,开工前对生产设备进行了全面维修。接下来,我们将开足马力生产,为全年发展开好头、起好步。



蚌埠华和纺织科技有限公司员工赶制订单产品。

领导挂帅 专班推进 + 实调研 硬举措

本报讯(融媒体记者 谢勤章 实习生 高钰松)初春时节,榴城大地处处涌动着发展勃勃生机。开年以来,怀远县创新实施“领导挂帅、专班推进”工作机制,以“实调研+硬举措”推动项目建设提速增效,吹响“开局即决战、起步即冲刺”冲锋号角,奋力实现“开门红”。

在怀远经开区,项目建设正如火如荼地进行,工人们正紧锣密鼓地建设厂房、安装设备。“专班全程代办手续,县领导现场办公,这样的服务效率让我们对投资怀远充满信心。”安徽博宠宠物用品有限公司高端智能化宠物食品产业园项目(以下简称安徽博宠)负责人周守力望着正在建设设备安装的厂房,不禁感慨道。

项目建设是推动县域经济社会高质量发展的重要引擎。目前,怀远县已梳理出159个重点项目,总投资额达1060亿元。其中,由25位县领导牵头联系的110个项目,总投资额达858.7亿元,年度计划投资额168.7亿元。

这些项目不少落地怀远经开区,为确保项目能够早建成、早投产、早见效,该县分级做好重点项目统筹协调调度工作,严格执行县领导牵头制度和重点项目要素保障会调度机制。同时,联合目标督查中心完善项目督查制度,对落实不力的部门及时通报,对督查中发现的问题及时反馈,最大化发挥督查在项目推进中的重要作用。

本报讯(杨晨晨)春节假期刚结束,怀远县河溜镇全面展开复工复产工作,全力以赴夺取“开门红”。

在蚌埠佳裕帽业有限公司生产车间内,一派热火朝天的繁忙景象。裁剪、缝制、整形、质检、打包……各道工序紧密衔接。黄二磊来自河溜镇枣林村,已在公司工作了7年,“工资按件算,多劳多得,希望今年能多挣点钱。”来自河溜镇枣林村的黄二磊,已在公司工作了7年,对这里的每一道工序都了如指掌。

蚌埠佳裕帽业有限公司总经理葛怀省介绍,为实现新春“开门红”,公司专门制订方案,并严格按照方案有序组织复工复产,目前工人到岗率达98%。

据了解,蚌埠佳裕帽业有限公司是一家专注于休闲棒球帽生产的企业,棒球帽年产量100多万顶,凭借其时尚的设计、优良的品质,产品远销美国、俄罗斯、日韩以及非洲等多个国家和地区。

“今年公司订单量非常充足,员工返岗后也都以饱满的热情投入工作中,再加上政府的支持和帮助,我们将抢抓时间,加快生产进度,确保订单按时交付。”葛怀省信心满满。

与此同时,安徽红专包装制品科技有限公司生产线同样马力全开。作为一家高新技术企业,该公司主营彩妆包装及汽车零部件生产。

安徽红专包装制品科技有限公司副总经理祖井山介绍,去年,他们成功开拓东南亚、欧美等地市场。今年,将继续加大市场拓展力度,让更多产品走向世界。

为确保企业节后迅速投入生产,河溜镇各级干部深入企业一线,摸底企业产能恢复情况,并通过“春风行动”,帮助企业解决用工难题,助力企业健康发展。“目前全镇已有90%的企业复工复产,接下来,我们将持续关注企业生产进展,优化服务,解决企业发展过程中遇到的难题,奋力夺取‘开门红’。”河溜镇党委副书记、镇长张文博表示。

河溜镇:

九成企业复工

包集镇:

“火力全开”忙生产



鼎盛制冷(安徽)集团有限公司员工对制冷设备进行组装调试。

本报讯(彭龙文 文/图)春节假期过后,怀远县包集镇工业园区各企业加足马力忙生产、铆足干劲赶进度,为进一步实现高质量发展开好头、走得好。

走进鼎盛制冷(安徽)集团有限公司生产车间,机器设备满负荷运转,工人对制冷设备进行组装调试等。“春节前,公司就已提前谋划,做好原材料储备,节后组织技术人员对设备进行全面检修维护,确保生产顺利进行。现在,员工均已返岗赶制订单产品。”鼎盛制冷(安徽)集团有限公司总经理宋清海介绍。

在蚌埠伍强木业有限公司生产车间,同样一片繁忙生产景象。木材切割、加工、打磨等工序有条不紊地进行。今年,该公司注重技术创新和产品质量提升,加强对原材料的严格把控,确保产品质量。

蚌埠伍强木业有限公司负责人钱松年说:“春节假期刚结束,我们迅速组织员工返岗,目前复工率达100%。现在每天产量达100立方米以上,日均销售额二十余万元。今年将继续扩大生产规模,目标产值为1亿元。”